
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e trinta minutos, teve início a Vigésima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO 
BEZERRA, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, 
ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não compareceu e justificou sua ausência 
o vereador WILL MACIEL. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. 
A mensagem de fé foi feita pelo vereador EDINHO BEZERRA. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
LUCIANO FURTADO anunciou a presença na Sessão dos Diretores da 
CAGECE para falar sobre as ações da empresa em Baturité. Também 
anunciou a presença da Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de 
Baturité e vai quebrar o protocolo da Sessão para apresentar de início as 
matérias do vereador BAMBAM. PLO’s Nº 098 a 100/22, de autoria do Ver. 
JOSIVAN-BAMBAM, que outorgam títulos honoríficos de cidadãs 
baturiteenses, a Sra. Vanda Anselmo, Dra. Sayonara Cidade e Dra. Lindomar 
Soares – Secretárias de Ação Social, Saúde e Educação, respectivamente. 
Matérias enviadas para os pareceres da CJR quando alguns Edis pediram 
dispensas, sendo aceito por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação os mencionados projetos de leis, sendo 
aprovados com 11 votos a favor e uma abstenção do Vereador RENALDO 
BRAGA, que justificou sua abstenção explicando que respeita as três 
senhoras, mas não conhece o trabalho por elas desenvolvido. O vereador 
BAMBAM justificou seus pedidos de títulos pelo ótimo trabalho feito para 
nosso povo pelas homenageadas. Os vereadores LUCAS, VALDIM, EDINHO, 
VAGNÉ, DR. WAGNER, ROSE E NILTON fizeram elogios ao trabalho realizado 
pelas homenageadas. Presente a Sessão a Dra. Sayonara Cidade, Secretária 



de Saúde do Município agradeceu a todos e falou de sua alegria em 
trabalhar pelo povo de Baturité. Sabe que é necessário um resgate regional, 
inclusive um hospital regional. Dia 09 de junho a UNICEF estará em Baturité. 
Todos os profissionais da saúde estão fazendo um trabalho maravilhoso. 
Pensa em fazer muitas coisas e vai honrar por toda a vida o título de Cidadã 
de Baturité. O Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra a seguir para 
a Edil CLARISSA CALADO para falar sobre a CAGECE. CLARISSA CALADO disse 
que os vereadores que votaram no contrato da CAGECE são pressionados 
pelo povo, pois o trabalho deixa a desejar. O plano da CAGECE demorou 
mais de um ano para ser implantado. O povo quer respostas. LUCIANO 
FURTADO falou que Baturité tá cheia de buracos. LUCIANO passou a palavra 
para o Sr. Ronaldo Feitosa, Gerente de concessão e regulação da CAGECE, 
que após cumprimentar a todos fez uso do sistema de imagens da Câmara 
para mostrar o trabalho e projetos da CAGECE. Todo o trabalho está no 
plano de investimentos e trabalho. O novo marco regulatório diz que até o 
ano de 2033 a CAGECE terá que fazer 90% de esgotamento sanitário em 
todo o Brasil. A CAGECE teve dificuldades na Pandemia, mas manteve o 
trabalho a contento. Mesmo com o impacto sofrido na receita. A CAGECE 
faz analise de água a cada hora e tem mais de 270 serviços prestados. Os 
investimentos de expansão de água somaram mais de 600 mil reais em 
Baturité. CLARISSA pediu que toda planilha seja enviada para esta Casa. Dr. 
Wagner falou que é um absurdo um investimento de apenas dois mil reais 
em água em Baturité. Ronaldo falou que já foram feitas ações em Baturité. 
CLARISSA mostrou que a CAGECE recolheu em Baturité mais de cinco 
milhões de reais, como mostra a própria CAGECE. Ronaldo Feitosa explicou 
que até 2026 a CAGECE tem previsão de investimento em Baturité de mais 
de 45 milhões de reais, desde a expansão até abastecimento. CLARISSA 
CALADO falou que até agora a CAGECE não cumpriu o que prometeu na 
renovação do contrato. Tudo o que está sendo mostrado é balela e ninguém 
entende. Ronaldo falou que não entendeu a parte do aditivo e o Dr. 
Gustavo, Procurador da casa explicou que o aditivo veio do marco de 
saneamento que a CAGECE não enviou para esta casa e tinha que ser 
apresentado. A Câmara faz um grande trabalho. Ronaldo explicou que os 
aditivos de contratos com as metas foram enviados para as micro regiões e 
a ANA agora é um órgão Federal. CLARISSA CALADO falou que é importante 
esta Câmara ter uma cadeira no conselho da CAGECE e disse que se propõe 
a participar. A palavra foi dada pelo Vice presidente BAMBAM ao Sr. 
Eduardo Freitas, Gerente Regional da CAGECE, que explicou sobre a 
ampliação do Nova Esperança e Areias, com quase dois mil metros de 
canos. Foi feita uma estação elevatória no Alto da Cruz. Ronaldo Feitosa 



falou que Baturité só tem a ganhar com as mudanças. O Sr. Olavo Moreira, 
Secretário de Obras fez perguntas ao Sr. Ronaldo. CLARISSA CALADO 
lembrou que até 2026 Baturité terá um investimento de 45 milhões de 
reais. Ronaldo explicou que esse total de investimento será amplo. 
CLARISSA ressaltou que deseja clareza nas ações que a CAGECE fará em 
Baturité, com as ações de curto, médio e longo prazo. Ressaltou que a 
CAGECE promete que Baturité não vai perder nada, só vai ganhar. Pede a 
troca dos canos de amianto e pede água de qualidade nas casas. A Edil ROSE 
ANDRADE falou que a população quer água de qualidade e permanente e 
não água suja e preta, como acontece. O vereador BAMBAM falou que a 
CAGECE tem que simplificar seus trabalhos e os vinte e seis milhões 
resolverá o problema se o trabalho for feito com competência. A CAGECE 
tá desatenciosa com Baturité e será preciso uma nova vinda da empresa a 
esta Casa. A CAGECE só tem discurso e o nosso povo não acredita mais na 
empresa. As ações tem prazos imediatos e o povo quer qualidades nos 
serviços. Eduardo Feitosa falou que a CAGECE realizou trabalhos de 
qualidade nas localidades de Alto da Cruz e Areias. As fortes chuvas 
inundaram várias estações de tratamento e causaram transtornos e 
levaram tubulações. A bomba foi comprada, mas de Aracoiaba até Baturité 
existem cinco estações elevatórias e a conta de energia chega a cem mil 
reais. Cada estação elevatória tem duas bombas e problemas podem 
acontecer. CLARISSA CALADO falou que a Prefeitura precisa entrar com suas 
contra partidas do contrato com a CAGECE. E preciso haver sintonia entre 
CAGECE e Prefeitura. Eduardo FALOU QUE O PROJETO PARA O Candeia é 
grande. Explicou que já foi feita a licitação vencida pela empresa Construtic, 
com o valor de projeto de mais de setecentos mil reais. O Candeia será 
priorizado devido o asfalto, com três adutoras. CLARISSA CALADO repetiu 
as palavras do Sr. Eduardo, que até o final de maio ou início de junho vai 
começar a ordem de serviço do saneamento de Baturité. BAMBAM pediu 
atenção para as comunidades Evaristo, Oiticica e outras. Ronaldo Feitosa 
explicou que os contratos foram aditivados por conta de determinação da 
ANA. Vê que a CAGECE Baturité tem atuado a contento. VALDIM OLIVEIRA 
falou que não teria votado na renovação do contrato. CLARISSA falou que 
votou, pois Baturité sofreu dez anos sem investimento algum. VALDIM 
cobrou um prédio próprio da CAGECE em Baturité. VAGNÉ falou que teve 
bairro em Baturité que ficou vinte dias sem água, o que é inadmissível. As 
Edis CLARISSA e ROSE falaram que sempre foram bem atendidas pelo sr. 
Toinho da Serra na Sede da CAGECE. O vereador BAMBAM agradeceu a 
presença do pessoal da CAGECE na Sessão de hoje. BAMBAM autorizou em 
seguida o Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa, fazer a leitura do 



Expediente e da Ordem do dia respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 235\22 comunicando ao Dr. 
Bernardo Vidal\Juiz Diretor do Fórum o deferimento de vossa solicitação 
quanto a liberação desta Casa para a realização das Sessões do Juri nos dias 
21 e 23 de junho e nos dias 06 e 13, 20 e 27 de julho deste ano. Ofícios 236, 
237 e 244\22 direcionando ao Prefeito em Exercício Irmão Carlinhos, cópias 
dos Autógrafos de Leis 2.128 (parcelamento de dívida do fundo de garantia 
e da contribuição social), 2.129 (distribuição de premiações mediante 
sorteio) e 2.130 a 2.137\22 (denominações de diversas ruas), para seus 
devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício 
238/22 comunicando ao Dr. Neurisângelo de Freitas\Diretor-Presidente da 
CAGECE, da aceitação da data de 23 deste mês para que o mesmo ou seu 
representante legal participe da Sessão deste dia, afim de que, possa 
atender a convocação da Edil Clarissa e esclarecer os assuntos contidos no 
requerimento da Vereadora. Ofícios 239 a 243\22 encaminhando a 
Secretaria de Educação, HMSI-Aracoiaba, Bradesco local, Prefeito em 
Exercício Irmão Carlinhos e a Secretaria de Infraestrutura, diversas 
proposições de alguns Edis. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Ofício 001/22 da Sra. Aurilene Semião\Presidente da Comissão Municipal 
da APEOC informando os nomes da própria Aurilene e do Sr. Antônio 
Ferreira como representante da referida Entidade e Assessor Político, para 
participarem da Comissão formada de entidades sindicais para uma reunião 
com o Prefeito sobre o parcelamento da dívida do FGTS. Ofício 024/22 da 
Sra. Evelma Silveira\Secretária de Finanças-SINSEMB, solicitando o Plenário 
desta Casa, para no dia 24 deste mês, a partir das 16hs, realizar uma 
Assembleia Geral com o Poder Executivo, Legislativo, SINSEMB e Servidores 
Públicos Municipais, em prol dos servidores públicos municipais de nosso 
município. Ofício 025/22 da Sra. Evelma Silveiral\Secretária de Finanças-
SINSEMB, convidando todos os Vereadores, a participarem no dia 24 deste 
mês, a partir das 16hs, de uma Assembleia Geral no auditório desta Casa, 
em prol dos servidores públicos municipais, com os temas: quinquênio, 
reposição, reajuste e equiparação salarial. Ofício 065/22 da Sra. Rosângela 
Facó\Superintendente da AMAB, enviando a programação da 
comemoração da Semana do Meio Ambiente, de 05 a 10 de junho deste 
ano, e convidando os Edis deste Poder para participarem dessas atividades 
em especial no dia 09 de junho da Jornada Ambiental, na EEM Domingos 
Sávio, a partir das 08hs30min, quando agradece o apoio para concretização 
deste evento. Ofícios 73 a 075 e 77 e 78\22 do Sr. Olavo Moreira\Secretário 
de Infraestrutura, respondendo diversos ofícios desta Casa, quanto a vários 
requerimentos de Vereadores deste Poder. Ofício 415/22 do Sr. João 



Filho/Chefe de Gabinete, respondendo um ofício desta Casa, quanto a um 
requerimento verbal do Vereador Dr. Wagner. Ofício 420/22 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias da Lei Complementar 04\22 
(dação em pgto) e Leis 2.120 (outorga título de cidadão) e 2.121/22 
(parcelamento de dívida do fundo de garantia e da contribuição social), 
devidamente sancionadas pelo Prefeito em Exercício Irmão Carlinho. Ofício 
426/22 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, encaminhando cópia do 
protocolo da solicitação do parcelamento do FGTS, realizado em 18 deste, 
pela Comissão formada pelo Vereador VAGNÉ, Assessora Especial da 
Prefeitura Sra. Ana Kátia e representante do SINPROMB e da Sociedade Civil 
Professora Aila Moreira. ORDEM DO DIA: Foram aprovadas e comentadas 
as seguintes Moções de Pesar da Edil CLARISSA CALADO: MOÇÃO DE PESAR 
da Edil CLARISSA CALADO pelo falecimento do Sr. Marcio Hélio Almeida de 
Sousa, assassinado na BR 116- Fortaleza/CE com outro colega da PRF por 
um homem supostamente louco após luta corporal. O PRF foi velado na 
superintendência da própria instituição e sepultado no cemitério Jardim 
Metropolitano em Fortaleza. O Marcia Hélio era de Baturité de Baturité e 
perdeu a vida em pleno cumprimento de sua profissão. MOÇÃO DE PESAR 
da Edil CLARISSA CALADO pelo falecimento do Sr. Raimundo Bonifácio do 
Nascimento Filho, 43 anos de idade, natural de Viçosa do Ceará, 
assassinado na BR 116- Fortaleza com outro colega de corporação em luta 
corporal com homem de rua. O Raimundo Bonifácio foi velado na 
Superintendência da policia Rodoviária Federal e sepultado no cemitério da 
Parangaba, em Fortaleza. O PRF Bonifácio prestou grandes serviços e 
morreu no cumprimento do dever e missão. MOÇÃO DE PESAR da Edil 
CLARISSA CALADO pelo falecimento da Sra. Dorilene Galdino Paiva, nascida 
no dia 17.06.52 em Baturité e falecida em 18 de maio no hospital de 
Aracoiaba. Sendo velada em sua residência no Conjunto Mazé Viana e 
sepultada no cemitério São Miguel de Baturité. CLARSSA falou que a Dora 
foi uma mulher batalhadora e amiga. MOÇÃO DE PESAR da Edil CLARISSA 
CALADO pelo falecimento do Sr. Manoel Adalto da Silva, ocorrido no dia 22 
de maio de 2022 sendo velado e sepultado no cemitério Jardim 
Metropolitano. CLARISSA falou sobre a história do Sr. Adalto que foi 
trabalhador desde criança e foi vereador de nosso município. Foi um grande 
homem de muitos amigos e sua lembrança ficara na memória de todos. 
Nada mais havendo a tratar, o Vice Presidente BAMBAM deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte e uma horas e trinta e cinco minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 



FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE 

MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

                               MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                  
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   
                  PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   
          SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                           VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
              ________                  
                                 VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                  
                                VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 

         ________                                           
            VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
                                                       NÃO COMPARECEU 
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                  
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO   
         ________                  
                               VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


